

意甲·今晨

AC米兰和那不勒斯先后输球

冠军之争
悬念再生

羊城晚报今晨消息 记者 刘毅报道：意甲第13轮今晨上演豪门对决，上届冠军国际米兰主场以3比2险胜“领头羊”那不勒斯，打破其本赛季的意甲不败金身。在积分榜上，同积32分的那不勒斯和AC米兰排名前两位，国米以4分之差排名第三。

那不勒斯先拔头筹

AC米兰和那不勒斯本轮先后输球，欧洲五大联赛已经没有不败球队，曼城、拜仁慕尼黑、切尔西、巴黎圣日耳曼等强队都已有过输球记录。

赛后，国米主帅小因扎吉称赞球员们的拼搏精神：“我们有一些球员受到伤病困扰，还有很多球员参加完世界杯预选赛之后经历旅途劳顿，有人几乎经历了半个地球的长途飞行。”老将哲科近期身体状况不佳，小因扎吉把这位王牌中锋放上替补席，国米派出劳塔罗和科雷亚的阿根廷国脚前锋组合，正是经历了长途飞行的球员。

那不勒斯是本赛季意甲场均控球率排名第一的球队，在第17分钟由杰林斯基先拔头筹。国米发动强势反扑，连扳三球扭转局势。第25分钟，那不勒斯中卫库利巴利在禁区内手球犯规，恰尔汗奥卢主罚点球把比分扳平。上半场结束前，恰尔汗奥卢开出角球，佩里希奇头球建功，国米以2比1反超。两位阿根廷国脚在第61分钟打出配合，科雷亚在反击中送出妙传，劳塔罗推射打进远角。第78分钟，默滕斯为那不勒斯扳回一球。这是默滕斯在那不勒斯的第103个意甲进球，超越沃哈克，独享那不勒斯队史意甲射手榜第一的位置。

国米攻击力更强

本赛季，国米在欧冠小组赛输给皇家马德里，在意甲先后战平亚特兰大、尤文图斯、AC米兰，这是新主帅小因扎吉首次带队战胜强队。

上轮在米兰德比，国米获得两个点球，恰尔汗奥卢主罚命中，劳塔罗主罚被门将特特鲁沙努扑出，国米只能与AC米兰战成1比1。国米主罚点球的次序是劳塔罗、恰尔汗奥卢、佩里希奇，上一场是恰尔汗奥卢要求主罚第一球，因为AC米兰是他的老东家，所以第一点球劳塔罗主罚第二个点球。

本场比赛又是土耳其球星恰尔汗奥卢为国米罚进点球。对于恰尔汗奥卢是否已经成为国米第一点球手的问题，小因扎吉表示：“我们在训练中做过测试，佩里希奇、恰尔汗奥卢、劳塔罗分别罚了三个点球，命中率都是100%，因此在比赛中由他们决定谁来主罚点球。”

那不勒斯此役控球率更高，但在中场的较量中，由恰尔汗奥卢、巴雷拉、布罗佐维奇领衔的国米中场效率更高，创造了更多进攻机会，国米射门次数以17比9领先。在意甲攻击力排行榜，国米以32球继续排名第一，AC米兰(29球)、亚特兰大(27球)、那不勒斯(26球)分列第二到第四。

劳塔罗赛后表示：“我为自己取得进球感到高兴，但最重要的是国米赢球了，我们战胜了一支实力强大的球队。科雷亚赛前就告诉我，他会给我送出一个助攻，他信守了诺言。”

恰尔汗奥卢进球后庆祝
新华社发

热点追踪

曼联选帅扑朔迷离



齐达内似乎无意曼联帅位 图/视觉中国

曼联主帅索尔斯克亚已经下课，40岁的助教卡里克成为临时主帅。卡里克在球员时代曾效力曼联多年，曾是C罗的队友，曼联应吸取“DNA教练”不一定靠谱的教训，会寻找一名“外来和尚”来执教。

目前赋闲在家的名帅只有齐达内，可是前皇家马德里功勋主帅似乎对曼联帅位毫无兴趣，而且他希望休息到明年夏天。尽管C罗与齐达内有皇马有过默契合作，C罗和曼联多次发出邀请，曼联还接连接提高年薪报价，但齐达内仍不为所动。

如今曼联选帅的消息满天飞。有消息称，C罗还向曼联推荐了现任西班牙主帅恩里克。对于这些传闻，恩里克认真回应：“这是开玩笑

吧？我在西班牙最大的球队执教，那就是国家队。我们有5000个球员可供挑选，我有自己喜欢的球员，还有比这更大的球队吗？”

阿贾克斯本赛季表现极佳，主帅滕哈赫也与曼联传出绯闻。滕哈赫表示：“我期望我的球员能专注于阿贾克斯，所以我也要为此做出正确的榜样。我和波切蒂诺在曼联名单中？我专注于我的球队，那就是阿贾克斯，我们想取得更多成就。”

据曼彻斯特媒体报道，著名经纪人门德斯正在向曼联推荐西甲劲旅塞维利亚的主帅洛佩特吉。这名西班牙教头最近几年的执教战绩出色，在2019-2020赛季率领塞维利亚夺得欧联杯冠军，本赛季在西甲名列前茅。洛

佩特吉与塞维利亚的合同将在2024年到期，但曼联可以花500万英镑约金强挖洛佩特吉。洛佩特吉此前执教过西班牙队和皇马，但他在传统豪门皇马执教战绩不佳，能否顶住执教传统豪门曼联的压力还是未知数。

实际上，卡里克现在连曼联临时主帅都不算，只是在临时主帅上任前暂时执教球队，曼联很可能到本赛季结束后才正式选帅。有欧洲媒体分析，曼联在声明中不该提到将任命一位临时主帅，这会影响到今后的选帅工作，因为不管是齐达内还是滕哈赫或者其他教练，都不会对担任六个月的临时主帅感兴趣。曼联在新闻稿中使用“临时主帅”的字眼，实际上犯了一个很大的错误。

曼联俱乐部不仅管理水平不高，而且名宿太多，斯科尔斯、内维尔、基恩等虽然执教水平低下，但喜欢七嘴八舌对老东家指指点点。任何一位曼联主帅都要顶住这些名宿的压力。

对于前队友索尔斯克亚下课，内维尔就提出异议：“八年来，这是曼联第三次出现主帅获得续约后被解雇的怪状，老实说，我受够了。俱乐部在商业运营方面还不错，但在足球领域有很多不足。曼联最近的表现饱受争议，俱乐部表现得优柔寡断，我认为让索尔斯克亚坚持到赛季末是正确的。很明显球员的表现没有帮助到索尔斯克亚，但我不认为球员们不喜欢索尔斯克亚。”

羊城晚报记者 刘毅

国内首个省级大学生水球赛昨日在广州大学城举行

参赛火爆，出乎意料



参赛选手在比赛中积极拼搏

次：男子甲组前三名依次为广东工业大学、广东第二师范学院、华南农业大学；女子甲组前三名依次为广东外语外贸大学、广东工业大学、广州大学；男子乙组前三名依次为广东体育职业技术学院、华南师范大学、广东第二师范学院；女子乙组前三名依次为华南师范大学、广东体育职业技术学院、广东第二师范学院。

至于成功报名的高校，参赛自然更加投入，176名参赛运动员在助威呐喊声震天的游泳馆内一天打完16场比赛，决出首届赛事的全部四个组别名

报记者随机采访了几位参赛运动员，发现当中很多是练过游泳的学生，像参加女子乙组比赛的华南师范大学队员张芷欣，就是参加过广东省游泳集训队的国家一级运动员。第一次参加水球赛就随队夺冠，张芷欣的脸上写满了快乐：“我是跟着练游泳的队友一块报名参赛的，虽然水球技术规则还不太掌握，但自己的游泳速度打水球时还是很有效率的，而且水球很好玩，

还有集体荣誉感。”黄波也认为，很多练习游泳的学生意识到水球这项集体球类运动的乐趣，是首屈广东大学生水球赛参赛队数较多的深层次原因：“我们在教学中发现水球与游泳确实相辅相成，游泳能促进学生打水球的爆发力和冲刺力，而打水球具有集体球类运动特有的趣味性，能扭转单纯游泳训练过于枯燥的局面。”

羊城晚报记者 梁劲松

短道速滑世界杯

首次夺得男团追逐赛金牌
中国速度滑冰新突破

羊城晚报讯 记者杨楚滢、苏荇报道：中国队昨日在速度滑冰项目实现新突破——由王浩田、廉子文、宁忠岩三人出战，夺得2021-2022赛季速度滑冰世界杯挪威站男子团体追逐项目金牌。这是中国男队首次在国际赛事上夺得该项目金牌，显示中国该项目整体实力的提升。

男子短距离团体追逐项目是中国速度滑冰的优势项目之一，此前在2019-2020赛季速度滑冰世界杯明斯克站和波兰站比赛，以及2019-2020赛季速度滑冰世界杯单项锦标赛中，中国男队的最佳成绩均为亚军。

在昨天的男子短距离团体追逐（三圈集体滑）决赛上，中国队派出王浩田、廉子文、宁忠岩出战，在第四组和加拿大队同场竞技。三位中国选手状态极佳，节奏把控得当，在第二圈开始取得优势。小将宁忠岩接过

第三棒后，将领先优势进一步扩大，最终中国队以1分20秒122的成绩夺得冠军。

尽管短距离团体追逐项目并非2022年北京冬奥会竞赛项目，但在该项目的表现反映出中国队冲金势头，尤其是速滑新星宁忠岩表现出色，或为中国队增加一个冲金点。1000米和1500米项目是宁忠岩的强势项，他在2019年初登赛场便惊艳世界冰坛，在2019-2020赛季速度滑冰世界杯上斩获一枚金牌、四枚银牌，并获得赛季总单项锦标赛中，中国男队的最好成绩均为亚军。

在女子短距离团体追逐决赛上，由张丽娜、金京珠和李奇时组成的中国队以1分28秒574获得第三名。波兰队赢得该项目金牌，成绩是1分28秒364，加拿大队以1分28秒547获得第二名。

走近冬奥

世界杯揭开
中国雪橇队神秘面纱

据新华社北京电 中国雪橇队一直是个神秘的存在。昨日在北京延庆结束的“相约北京”2021-2022国际雪橇联合会雪橇世界杯赛，让大家看到了他们的真容。

雪橇在中国绝对是冷门项目。国家体育总局冬季运动管理中心主任倪会忠日前在会见国际雪橇联合会(FIL)主席埃纳斯·弗格利斯时表示，2015年北京冬奥会申办成功时，国内没有几个人了解雪橇这个惊险刺激的冬季运动项目。

北京冬奥申办成功之后，中国雪橇队随之组建。6年多来，尤其是新冠疫情暴发之后，很少听到关于他们的任何信息。

本次北京延庆世界杯赛为他们在公众面前亮相提供了机会。在14支队伍参加的团体接力赛中，中国队获得第九名。对于这支年轻队伍来说，这是一个相当不错的成绩。

当天，中国队第一个出赛的是女选手胡慧兰。她在比赛中由于控制失误出现了翻车。赛后，她遗憾地说：“我在第13弯处出现一个失误，出现了翻车，是个非常大的失误，损失了很多时间，觉得挺遗憾的，因为前面我觉得滑得挺不错的。”

通过这次参加世界杯赛与高手过招，让胡慧兰对未来充满了

信心。她说：“看到自己训练时间跟她们不断接近，给我越来越多的信心。未来的路还很长，我们进步很快，我是很有信心的。”

“从2015年到现在，对我自己来说，我能更冷静地面对自己的每一次滑行，无论滑得好坏，能够以平常心来面对。我觉得这是一种成长。在技术方面也有很大提升。”她说。

相比于单人雪橇项目，双人项目需要两位选手之间的配合，难度更大。中国双人组合选手黄叶波说，他们刚开始合作时失误连连，每次滑行都会翻车，有时一次滑行会翻两次，每次训练收获的都是气馁，“信心很受打击”。

现在，他们经历磨砺之后，已经能够在比赛中滑得像模像样。6年多来，他们收获的不仅仅是技术的提升，还有心理上的成熟。黄叶波说：“我们最大的收获就是不怕失败，出现失败一笑而过。”

中国雪橇队队长范铎耀认

为，延庆世界杯赛将成为中国雪橇队登上国际赛场的开始，随着参赛机会增多和大赛经验积累，未来可期。

他说：“我们缺少大赛实战经验，我们参加比赛很少，我是第一次参加世界杯，有很多东西要去学。我感觉最重要的是要调整心理状态，笑着对待比赛，滑出自已应有的水平，未来一切应该不会差。”

爱户外，享自然

广州户外运动节亲子营地嘉年华第二站举行

羊城晚报讯 记者苏荇报道：2021年羊城运动汇·第七届广州户外运动节亲子营地嘉年华第二站于11月20-21日在广州花都宝桑园景区举行（下图），广州市体育总会、广州市群众体育指导中心负责人等参加开营仪式，50多个亲子家庭参加了丰富有趣的嘉年华活动。

本次活动以“爱户外、享自然”为主题，在营地导师的带领下，通过举办亲子趣味定向闯关、学习户外技能、蚕桑文化、举办篝火晚会等多项营地活动，为前来参与的亲子家庭带来增进感情交流、锻炼社交能力、培养运动意识、增强自信心、提升综合素质能力、展现团结精神、有益身心健康、调节美好心情的营地嘉年华活动。参与嘉年华活动的亲子家庭对各项体育运动与趣味活动表现出极高的热情和兴趣，大小营员在听完游戏规则后纷纷踊跃挑战。

趣味定向是借助地图、点签器等导航工具，在规定范围内穿行各种障碍，快速到达各个目标

点位完成任务的运动。亲子家庭大小朋友你追我赶，相互呐喊助威，广州花都宝桑园景区成为了欢声笑语的海洋。活动现场还设有超级搬运、智慧汉诺塔、亲子甩大绳、飞盘九宫格、足球障碍闯关、字母华容道、亲子踢毽子、射箭和定点拨河等多项趣味活动，不仅培养亲子间的默契，还能锻炼孩子的身体协调性和身体素质，让家人在秋日阳光下放松身心参加体育运动。

冠军营地负责人表示，本次嘉年华活动对亲子家庭的感情培养和小朋友的身心成长有促进作用。营员们通过参加丰富的竞赛项目提高了身体素质，通过尝试各种方式解密闯关，锻炼了逻辑思维能力，通过与家人共同进退赢得游戏胜利增进了亲子交流，拓展了小朋友的社交圈，并从中学会了相互关爱、团结协作的精神。

本次活动由广州市体育总会主办，冠军营地承办，广州市体育彩票管理中心、广州市登山协会等协办。

